



*Pálení čarodějnic na Bahňáku*

## Vážení a milí spoluobčané,

v minulém Zpravodaji jsem se zmínil o plánovaných investičních akcích pro letošní rok. Aby bylo možné jednotlivé akce realizovat, bylo třeba co nejzodpovědněji připravit návrh rozpočtu obce, který zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 19. března 2026 jednomyslně schválilo. V rozpočtu byly, mimo jiné, vyčleněny finanční prostředky především na **stavbu chodníku na hřbitov, na parkoviště u hřbitova a rekonstrukci točny autobusů, včetně autobusové zastávky**. V březnu byla tato stavba zahájena a k dnešnímu dni je, dá se říci, z poloviny hotova. O ukončení prací a možnosti využívat

chodník budeme včas informovat. Dotovanou opravu části hřbitovní zdi plánujeme zahájit po dokončení již zmiňovaného chodníku na hřbitov, protože na obecním pozemku za hřbitovem byla zřízena mezideponie a převážením materiálu na ní a z ní by mohlo dojít k poškození opravené zdi. Kvůli tomu se posune i realizace parkoviště na horní části hřbitova a s tím související příjezdová komunikace.

Další dotovanou stavbou bude **úprava zahrady mateřské školy**. V současné době, na základě rozhodnutí o poskytnutí dotace na tuto úpravu, řešíme výběrové řízení na dodavatele. S vítězem výběrového řízení na dodavatele fotovoltaiky na MŠ

# Jihomoravská seniorská akademie



## *zdarma* Vzdělávací program určený lidem ve věku 50+ z Blanska a okolí

Vzdělávací program je zaměřen na zajímavé a užitečné informace z oblasti ochrany spotřebitelů, sociálního systému, financí, zdravotní prevence apod. Přednášejícími jsou odborníci z řad policistů, záchranářů, hasičů a dalších pomáhajících profesí.

Studium se skládá z 24 lekcí v rozsahu tří výukových hodin v období září–prosinec 2026 a únor–duben 2027. Výuka bude probíhat v pondělky 9.00–11.30 hod. od 21. 9. 2026 na Městském úřadě Blansko, nám. Republiky 1316/1 Blansko.

Přihlášky a detailní informace najdete zde:

[icv.mendelu.cz/jsa-blansko](http://icv.mendelu.cz/jsa-blansko)

Kontakt: [jsa.icv@mendelu.cz](mailto:jsa.icv@mendelu.cz)

Projekt byl podpořen Jihomoravským krajem.



Jihomoravská  
seniorská  
akademie

jihomoravský kraj



(rovněž dotovaná investice) byla podepsána smlouva o dílo a samotná realizace proběhne o prázdninách v období, kdy je školka mimo provoz.

Jako každý rok jsme podali žádost na Jihomoravský kraj o poskytnutí finančních prostředků na vybavení jednotky sboru dobrovolných hasičů. Zatím nemáme rozhodnutí o případném poskytnutí. Stejně tak nemáme informace o výsledku žádosti o finanční podporu z rozpočtu Jihomoravského kraje na výměnu světelných bodů osvětlujících víceúčelové hřiště a část hřiště fotbalového. Bohužel jsme neuspěli s žádostí o dotaci na osvětlení, ozvučení a akustické úpravy Kulturního centra.

Počátkem května bylo svoláno zasedání zastupitelstva obce, na kterém bylo projednáno Rozpočtové opatření č. 1/2026. Hlavní náplní opatření byl převod finančních

prostředků z *Šmístní správa do Šostatní pozemní komunikace, chodníky* a příspěvek na realizaci kastročního programu a osvětovou činnost v problematice toulavých koček. Veškeré informace o tomto programu lze nalézt na webu [www.kaspro-cats.cz](http://www.kaspro-cats.cz).

Rád bych se ještě vrátil k odpadovému hospodářství, o kterém jsem informoval v minulém Zpravodaji, a znovu vás požádal o spolupráci při třídění recyklovatelných odpadů. Pomůžete tak snížit vysoké náklady, které obec musí na odpadové hospodářství vynakládat. Předem vám za tuto spolupráci děkuji.

Kvapem se blíží letní prázdniny a s tím spojený čas dovolených, a proto mi na závěr dovolte popřát vám krásné, sluncem zalité letní dny a co nejpříjemněji strávenou dovolenou.

*Josef Smíšek, starosta obce*

## ZŠ OLOMUČANY

Během dubna a května se žáci naší školy zapojili do řady zajímavých vzdělávacích, sportovních i preventivních aktivit.

Dne 7. dubna absolvovaly děti preventivní program zaměřený na **bezpečnost silničního provozu** ve spolupráci s Policií České republiky. Žáci si zopakovali pravidla silničního provozu, poznávali dopravní značky a prakticky si vyzkoušeli správné přecházení přes přechod pro chodce přímo před školou. Velkým zážitkem byla také prohlídka vozu dopravní policie a jeho vybavení. Program významně přispěl k posílení bezpečného chování našich žáků v silničním provozu. V sobotu 18. dubna se děti mohly zúčastnit oslav Dne Země, které připravilo environmentální vzdělávací středisko Lipka v Krásensku. V okolí místní Rychty čekala na



účastníky řada zábavných a poučných aktivit zaměřených na ochranu přírody a odpovědný přístup k životnímu prostředí. Součástí této akce byla také výtvarná **soutěž Ekokroky**, do níž jsme se zapojili v rámci výtvarné výchovy a školní družiny. Děti ve svých pracích kreativně ztvárnily konkrétní kroky vedoucí k ochraně přírody. V kategorii 1. stupně základních škol jsme zaznamenali výrazný úspěch. Mezi oceněnými byla Rozálie Dočkalová a Šárka Klímová, která získala speciální cenu poroty. Třetí místo obsadila Hedvika Palowská a vítěžkou celé soutěže se stala Nikol Šamalíková. Všem děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Dne 30. dubna se naši žáci 1.–5. ročníku zúčastnili tradičního okresního kola **fotbalového turnaje McDonald's Cup**, které se konalo na hřišti v Blansku na ulici Mlýnská. Naši hráči poměřili síly s týmy z Kotvrdovic a Speciální školy Blansko. Po vítězství nad Speciální školou Blansko a vyrovnaném boji s Kotvrdovicemi jsme obsadili krásné druhé místo. Přestože postup do krajského kola v Brněnských Ivanovicích tentokrát nevyšel, kluci si turnaj užili a zaslouží pochvalu za bojovnost i sportovní nasazení. Poděkování patří také trenéru Štěpánkovi a rodičům za pomoc s dopravou, doprovodem i občerstvením.



Dne 6. května naši školu navštívila paní Milana Mrázková s programem brněnské diecéze Vstupy do škol na téma „**Svatí z rodu Přemyslovců aneb počátky české státnosti**“. Děti se prostřednictvím poutavého a interaktivního programu vydaly až do 9. století po stopách významných osobností našich dějin. Připomněly si sv. Ludmilu, sv. Václava, sv. Anežku Českou i sv. Vojtěcha a seznámily se s počátky křesťanství na našem území. Žáci aktivně pracovali s dobovými artefakty a poznávali hodnoty a ctnosti, které vedly jednotlivé osobnosti ke svatořečení. Děkujeme za zajímavý program, který dětem přiblížil historii zábavnou a poutavou formou.



Do konce školního roku máme pro děti připravenou ještě řadu dalších zajímavých aktivit, výletů a společných zážitků. Děti se mají rozhodně na co těšit.

## MŠ OLOMUČANY

Vážení a milí čtenáři,

srdečně Vás zdravíme z naší mateřské školy! S prvními jarními paprsky se probudila nejen příroda, ale také čilý ruch v naší mateřské škole. Uplynulé období bylo u nás plné objevování, smíchu a nových zážitků. Pojdte se s námi ohlédnout, co všechno děti prožily.



Vše odstartovalo 18. března, kdy jsme vyrazili do blanenského kina na divadelní představení „*Princezny jsou na draka*“. Z kulturního zážitku jsme se hned přesunuli do **hasičské zbrojnice**. Tam se malí zvědavci seznámili s náročnou



prací hasičů. Prohlédli si zásahová vozidla i kompletní vybavení.

Dozvěděli se také, co všechno musí správný hasič umět a zvládnout. Kulturní nit pokračovala 15. dubna. Do školky za námi dorazilo **Divadlo Zdeňka Šev-**

**číka**. Děti potěšilo krásným příběhem „*O Jankovi a Andulce*“.

Ve středu 22. dubna se naše herna proměnila v opravdové vesmírné centrum. Navštívil nás **Kosmický stan – mobilní planetárium**. To dětem otevřelo bránu do nekonečného vesmíru. Naši malí astronomové měli jedinečnou možnost zblízka vidět, jak to vlastně „tam nahoře“ vypadá. Celé dopoledne se neslo v duchu objevování a hravého učení.

Konec měsíce patřil tradicím. 30. dubna školku ovládl **čarodějnický rej** plný masek, tancování a veselí.

Ve středu 6. května nás navštívil **kouzelník**. Naši malí diváci se aktivně zapojili do kouzlení a triků, které jim přinesly spoustu radosti a nezapomenutelných zážitků. Další středu 13. května u příležitosti Dne matek děti potěšily své maminky pásmem básniček a písniček na slavnostní **besídce**.

Velkou radost nám udělali naši předškoláci, kterým úspěšně skončil **plavecký výcvik**. Všichni byli moc šikovní, udělali obrovské pokroky a zaslouží si pochvalu za svou snahu a odvalu ve vodě. V úterý 19. května jsme vyrazili na výlet do



**Domu přírody.** Zde byl pro děti připravený naučný program „Putování za kapkou vody“.

Tím však náš program nekončí. V úterý 9. června proběhne ve školce tradiční **fotografování**, ze kterého si děti odnesou krásnou památku na své kamarády a paní učitelky. O dva dny později, 11. června si vyzkoušíme pravidla silničního provozu v praxi. Vydáme se totiž na **dopravní hřiště do Blanska**. Celý školní rok pak slavnostně uzavřeme 16. června, kdy nás čeká dojemné **loučení s našimi budoucími prvňáčky**.

Věříme, že si děti závěr roku maximálně užijí a odnesou si domů spoustu nezapomenutelných zážitků.

 **KAJESAN, Z. S.**

**Kajesan: Po jarní přípravě se blíží hody**

Na jaře jsme se kromě pravidelných schůzek setkali na výroční členské schůzi, na **Pomlázkování** jsme se nachystali na Velikonoce a ke Dni matek jsme děti i maminky snad potěšili loutkovým **divadelním představením** O Pejskovi a Kočičce.

V září se můžete těšit na tradiční **Svatováclavské hody**. Letos proběhnou v jednotýdenním formátu, od 24. 9. do 27. 9. 2026.

Děkujeme všem příznivcům za podporu a těšíme se na další setkání. Více informací najdete na [www.olomucany.cz/kajesan](http://www.olomucany.cz/kajesan), na Facebooku a Instagramu.



# KLUB DŮCHODCŮ

## Klub důchodců – pořád se učíme

Knihovna využila nabídky kurzu pro seniory s názvem **Digitální Odyssea** a pro zájemce z Klubu důchodců jsme vytvořili dvě skupiny, které absolvují kurz ve třech termínech. Kurz je průvodcem světem digitálních technologií a má za cíl naučit seniory, jak správně a bezpečně ovládat chytré telefony.

A protože jaro je v plném proudu a všechno se začíná zelenat, požádali jsme PharmDr. Romanu Zvěřinovou o besedu pro Klub důchodců s názvem **Zastavení s bylinami**. Beseda se všem líbila, tak doufáme, že se podaří najít na podzim termín pro další pokračování na téma bylinky.

Docent Osman si pro nás připravil **setkání nad mapou Olomučan** s následnou debatou o místních názvech olomučanských částí obce.

Na podzim využijeme nabídky kurzu trénování paměti pro seniory, který je určen těm seniorům, kteří si chtějí uchovat duševní svěžest. Trénování paměti patří k účinným metodám, jak příjemným a nenásilným způsobem procvičovat mozek. Trénování mozku může též sehrát významnou roli jako prevence různých onemocnění a zlepšení duševní kondice.

Ale teď nás čeká léto, sluníčko a tento čas budeme trávit procházkami a letním posezením v příjemném prostředí na Bahňáku. Léto budiž pochváleno...

*Eva Vašíčková*



## KLUB MAMINEK

Uplynulé měsíce byly v Klubu maminek opravdu pestré a plné akcí pro děti i dospělé. Jednou z nejveselejších událostí byl **karneval**, kde si děti užily spoustu zábavy, nechyběl popcorn, cukrová vata ani balóčky. Atmosféra byla skvělá a radost dětí byla tou největší odměnou.

Dne 13. března se konal vůbec první **Olomučanský kvíz**, který zaznamenal velký úspěch – dorazilo více než 130 účastníků. Soutěžící si mohli potrápit hlavu u 56 zajímavých otázek a zároveň si užít příjemný večer plný zábavy.

Další milou událostí byla beseda s Evou Hruškovou, známou jako filmová Popelka. Setkání s názvem „**Vážně, nevážně s Popelkou**“, které proběhlo 15. dubna v Kulturním centru, si všichni velmi užili a odnesli si z něj krásný kulturní zážitek.



Klub maminek také nadále pokračuje ve svém pravidelné setkávání. Pro dospělé nabízíme pilates a kruhový trénink, který probíhá každé úterý od 18 h do 19 h v Kulturním centru. Pondělní cvičení s dětmi v tělocvičně bude mít přes letní měsíce pauzu, znovu se na něj můžete těšit na podzim.

V herničce se setkáváme pravidelně v úterý od 16 h do 18 h a ve čtvrtek od 10 h do 12 h. Pro aktuální informace ohledně všech pravidelných činností nás kontaktujte na e-mailu [klubmaminekolo@seznam.cz](mailto:klubmaminekolo@seznam.cz), přes letní měsíce bude provoz pravděpodobně omezen.

A co nás čeká? Na prázdniny připravujeme stezku „**Po stopách Julese Verna**“, která děti provede přírodou i dobrodružným světem tohoto slavného spisovatele a nabídne jim zábavné úkoly. Více informací zveřejníme koncem června.

Už 13. června pak společně oslavíme **Den otců** – Bahňák se promění v opuštěný ostrov a zahrajeme si na Robinsony. Při této příležitosti také dětem odhalíme malé překvapení, které jsme jim na Bahňák pořídili.

## KNIHOVNA a GALERIE

Knihovna a Klub důchodců čím dál více spolupracují a jejich činnost je tak provázaná, že působí jako jedna složka. A to je dobře, protože tím se působení knihovny a Klubu důchodců rozšiřuje, a vzniká tak možnost prohlubovat znalosti a dovednosti ze všech možných oborů. (viz článek Klubu důchodců).

Další událost, kterou knihovna chystá v červnu, je již tradiční **Pasování prvňáčků na čtenáře**, kdy ve spolupráci se školou připravujeme pro děti slavnostní předání Čtenářských glejtů, složení čtenářského slibu a pasování panem starostou do řad čtenářů.

Součástí knihovny je též Galerie, kde si ještě do konce května můžete prohlédnout výstavu obrazů výtvarnice Venduly Kratochvílové, rodačky z Olomučan. Po ukončení výstavy je možné si vybrané obrazy zakoupit.



*V galerii Kulturního centra Olomučany.*

*V květnu, každý čtvrtek v 15<sup>30</sup> - 18<sup>30</sup>.*

*výtvarnice Vendula Kratochvílová*

## MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ

V sobotu 28. 3. 2026 jsme se s podporou obce zúčastnili celostátní akce **Uklidíme Česko**. Bylo uklizeno okolí všech silnic do Olomučan, levý břeh Svitavy až pod Výrovku a celý žlíbek na Raškách. Děkujeme všem dobrovolníkům z řad občanů, bez jejichž pomoci by nebylo možné akci zrealizovat.



Provedli jsme také dočištění svahu veřejné zeleně naproti ZŠ a připravujeme jeho překrytí a zamulčování kokosovou sítí pro lepší obslužnost tohoto prudkého území. Po té bude následovat dosázení veřejné zeleně. V sobotu 16. 5. 2026 jsme ve spolupráci s SDH Olomučany provedli **Sběr železného šrotu a elektroodpadu**. Prosíme chovatele psů a koček, aby v jarních měsících, kdy se rodí většina mláďat v přírodě, nedovolili svým domácím mazlíčkům rušení, či usmrcování mláďat zvěře a ptáků. Nalezených mláďat se prosím nedotýkejte. Poraněná, nebo tzv. opuštěná mláďata nahlaste členům MS. Děkujeme.

*Přiložené foto ukazuje krásný pomník nad řekou Oslavou jako úctu všem poctivým lesníkům a myslivcům.*



Drrrazí, zima je ta tam, příroda bují, venkovní stojaté vody jsou v polovině května převážně již krásně vyhráté na cca 15°C. (Pravděpodobně poslední vzpomínka na zimu: 11. 5. 2026, 7:00, Olomučany na Poustkách, škrábání čelního skla..).

Nezbývá tedy, než se s relativně dlouhou otužileckou sezónou, plnou příjemných mrazivých aktivit, rozloučit, naladit se na léto a trpělivě čekat na ochlazení. V rámci ohlédnutí se za posledními třemi měsíci připomeňme **28. 2. 2026 společné zimní koupání v Karolínském rybníce s otužilci z Rájce-Jestřebí** a **21. 3. 2026 vítání jara na Bahňáku** s ledem, nanuky a překvapením, viz QR odkaz na video. Olomučanští otužilci se v hojném počtu dospělých a dětí připojili také k akci **Ukličme Česko 2026** pořádanou 28. 3. 2026 v našem katastru Mysliveckým sdružením.



**Na léto vyhlášíme soutěž – Teploměr v kapse**, neboli zaznamenaný ponor do nejchladnější vody kdekoliv na planetě Zemi v termínu 21. 6. – 1. 9. 2026. Pravidla jsou jednoduchá, ponořte se, vyfoťte se a pošlete nám na adresu [freezefor-life2024@gmail.com](mailto:freezefor-life2024@gmail.com) fotku z místa společně s fotkou teploměru, na jehož stupnici bude možné odečíst teplotu vody. Vítěz bude odměněn!

Pro nejskaldnější fanoušky mrazu plánujeme v létě společnou návštěvu kryokomory v Brně. Pokud by vás lákalo zakusit teplotu až -150°C a netroufáte si sami, tak nám napište a můžete se přidat. Užijte si léto, ale chladu zdarr!

*Ponoř se do světa chladu, do své mysli a objev energii, kterou ti může dát příroda. Poznej s námi sám sebe!*

V průběhu února a března jsme spoustu času věnovali úpravám nástavby na **nově pořízeném vozidle Scania**. Dne 26. 3. bylo za pomoci odborníka vymontováno čerpadlo a odvezeno do servisu k provedení repase. Po odmontování čerpadla jsme odvezli Scanii do Blanska, kde byla předána do péče firmy Team polepim. cz. Parta kluků a holek se toho nebála a cisterně dopřála naprosto dokonalou péči. V luxusním zázemí byly na cisternu nalepeny reflexní pruhy, bílý pruh z kabiny byl prodloužen až na nástavbu a bylo provedeno označení cisterny. V neposlední řadě byly na přední část vozidla nalepeny dva pruhy, na stínítko a zadní část CASky byl dán nápis HASIČI. Tímto bychom chtěli z celého srdce poděkovat celému týmu Polepím za jejich přístup, ochotu, rychlou a bezproblémovou domluvu, profesionalitu a přátelské vystupování. Celý proces polepů byl bez jediného problému. Po polepení pak vozidlo zamířilo do servisu k nutným i pravidelným opravám, resp. kontrolám.

Mezitím jsme s Liazkou **vyjeli ke dvěma událostem** na žádost obce. Jednalo se o oplach gabionové zídky u obecního úřadu a pokácení dvou stromů. Dále jsme se školili, dělali očistu všech vozidel a vozíku OOB.

Dne 10. 4. 2026 v 15:00 hod. jsme v rámci předurčenosti OOB vyrazili do Tišnova, kde proběhlo dvoudenní školení jednotky zaměřené na problematiku povodní a protipovodňových opatření. Druhý den jsme v ranních hodinách vyjeli s dopravním automobilem a vozíkem OOB do Brna, kde v areálu nemocnice Milosrdných bratří a v okolí „brněnské náplavky“ probíhalo cvičení jednotek. Zde jsme si prakticky vyzkoušeli výstavbu protipovodňových zábran v nemocnici a blízkém okolí. Domů jsme se vrátili po 14:15 hod. a poté jsme provedli úklid techniky. Jen co jsme dorazili domů k rodinám, tak se rozezněla siréna a my jsme opět mířili do zbrojnice. Tentokrát jsme byli v 16:28 hod. operačním střediskem vysláni k **požáru trávy**. Průzkumem bylo zjištěno, že se jedná o požár suché trávy o rozloze cca



30x20 metrů. Za pomoci jednoho C proudu jsme požár uhasili. Následně byla celá plocha zkontrolována ze strany CHS Blansko a poté se všechny jednotky vrátily na svoje základny.

Dne 30. 4. 2026 jsme tradičně uspořádali **Pálení čarodějnic na Bahňáku**. Celé organiza-

ci samozřejmě předcházela kompletní příprava výletišť, která zabrala téměř 2 dny práce. Program pro děti si připravily Asja a Saša Pluhařovy a večer zahrála k tanci a poslechu skupina 2 + 1 Band, jim i všem organizátorům děkujeme.

V sobotu 16. 5. jsme jako každý rok provedli, společně s Mysliveckým sdružením, sběr železného šrotu a elektroodpadu.

## SPZOZ

Při příležitosti oslav **Mezinárodního dne žen** jsme u nás přivítali vzácného hosta, kterým byl herec, moderátor, člen souboru Městského divadla Brno, **Zdeněk Junák**. Jeho návštěva byla pro všechny přítomné milým zpestřením slavnostního odpoledne. Pan Junák se s námi podělil o své zážitky z hereckého i osobního života, zavzpomínal na zajímavá setkání i role a nechyběl ani jeho typický humor a dobrá nálada. Beseda proběhla ve velmi přátelské atmosféře. Programem provázela Laura Jirků.

Ve čtvrtek 7. 5. 2026 se uskutečnila na Obecním úřadu slavnostní připomínka **81. výročí konce 2. světové války**. Pietní akt byl důstojným připomenutím událostí, na které nesmíme zapomínat, a zároveň příležitostí uctít památku všech obětí války. Součástí programu bylo vystoupení žáků základní školy a vzpomínka na tyto dny citací z obecní kroniky. Nechybělo položení kytice u pamětní desky olomučanských rodáků – příslušníků RAF a u památníku obětem 2. světové války na místním



hřbitově, jako symbol úcty a vzpomínky. Návštěvníci měli také možnost nahlédnout do obecní kroniky a seznámit se s událostmi posledních válečných dní tak, jak probíhaly přímo v naší obci. Současně mohli navštívit muzeum olomučanské keramiky, které bylo během této příležitosti otevřeno veřejnosti. Tímto děkujeme paní Raškové a paní Kalinové, které se podílely na této slavnosti.

Těšíme se na další setkání s Vámi, do té doby přejeme všem pohodové léto a dětem krásné prázdniny.



## VČELAŘI OLOMUČANY A KLEPAČOV

V minulém příspěvku jsem končil přípravnými pracemi každého včelaře na nadcházející sezónu. V době, kdy píše tento příspěvek, je již včelařská sezóna v plném proudu. Jaro je nejkrásnější období nejen včelařského roku. Letos jdou všechna včelstva do rozvoje přímo raketového! Přeje tomu příroda a stávající průběh počasí. Včelí matky kladou množství vajíček, aby byly k dispozici nové včely létavky, které zajistí přísun pylu, vody a nektaru do úlu, a postupně tak nahradí odcházející generaci dlouhověkých včel. Tato činnost podporuje včelí matku k nejvyššímu kladení vajíček. Říká se, že včelí matka v tomto období naklade denně takové množství vajíček, kolik sama váží. Je to neuvěřitelný výkon! Denně tak naklade asi 2 000 vajíček. O matku se starají mladé včely, které ji krmí vysoce výživnou mateří kašičkou. V tomto období již odkvétají ovocné stromy a začala na poli v okolí Olomučan kvést řepka. Včelstva, která jsou v dobré kondici, už mají nasazený medník.

V neděli 15. 3. 2026 se konala **schůze Okresního výboru ČSV Blansko**, kde jsme byli seznámeni s aktuálním zdravotním stavem včelstev na okrese Blansko, dále se situací v rekonstrukci sídla ČSV v Křemencově ulici v Praze. Na závěr byla odborná přednáška Ing. Františka Texla, kde nám nechal kolovat sršeň asijskou (zalito v průhledné hmotě). Sršeň asijská je dalším zavlečeným nebezpečím pro naše včely.



Ke zdravotnímu stavu včelstev v naší organizaci jen tolik, že jarní přeléčení včelstev bylo nutné u čtyř našich včelařů. Dá se tedy říci, že zdravotní stav včelstev v Olomučanech a na Klepačově je v dobrém stavu.

Podářilo se nám zorganizovat velice zajímavou **přednášku Mgr. Moniky Jindrové** na téma Získávání, zpracování a využití medu, vosku, propolisu a pylu včetně včelího vyzařování a jejich vlivu na lidské zdraví. Konala se v Kulturním centru 22. 3. 2026 a byla jak pro včelaře, tak i pro veřejnost. Přednáška se setkala s velikým ohlasem. Byli zde, mimo jiné, i včelaři až z Rajhradu a Pohořelic.

Dále jsme 27. 4. 2026 zorganizovali **přednášku o včelách pro děti na ZŠ Erbenova v Blansku**. Byly zde přítomny děti od 1. třídy po 3. třídu ZŠ. Děti si prohlédly včelařské pomůcky a zařízení, včelí úl, rámky, včelí dílo, vytavený vosk, svíčky ze včelího vosku, rouskový pyl, mohly ochutnat dva druhy medu. Velký zájem byl o živé včely v proskleném úlu a také o možnost si vyzkoušet včelařský klobok. K prohlídce byly i postery ze života včel spojené s odborným výkladem, včelařská literatura. Akce se setkala s úspěchem jak u dětí, tak i u učitelského sboru.



V únoru 2026 jsme jako včelařská organizace podali Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu JMK z dotačního programu **Podpora včelařství v Jihomoravském kraji pro rok 2026**. V uplynulých dnech nám byl doručený dopis od náměstka hejtmana Jihomoravského kraje, že nám radou

JMK bylo schváleno poskytnutí dotace na akci *Sluneční tavidlo polykarbonát, ne-rezové*. Nyní je na nás, členech výboru ZO ČSV Olomučany, abychom celou akci zprocesovali a dotáhli do konce s dodržáním všech pravidel, která jsou podmínkou pro poskytnutí dotace. Každý včelař, řádný člen naší Základní organizace, tak dostane sluneční tavidlo do svého vybavení k ekologickému vytavení poškozených nebo nevhodných souš (včelích rámků) v průběhu včelařské sezóny. Okamžitým vytavením vosku se tak získá vosk pro výrobu nových mezistěn bez rizika jeho zničení zavíječem voskovým. Takto získaný vosk již není nutné jakkoliv ošetřovat, například pravidelným sířením, jako je tomu u souš. Osobně z toho mám velkou radost a děkuji i touto cestou Radě Jihomoravského kraje!

*Za včelaře: Ing. Jiří Hlaváček, předseda ZO ČSV Olomučany, z.s.*

## TJ SOKOL OLOMUČANY

Máme za sebou další období plné událostí v našem spolku. Během prvních tří měsíců letošního roku se toho odehrálo opravdu mnoho a program byl velmi nabitý.

Postupně začneme u našich mužů, kteří se proboujeli do mistrovské skupiny s možností postupu do vyšší soutěže. Ze základní části si přenesli 17 bodů a po úvodních kolech dokonce drželi první místo. V současné době hrají s nejlepšími týmy skupiny v boji o postup a aktuálně se nachází na 4. místě. Do konce sezony však zbývají ještě čtyři utkání, takže vše je stále otevřené. Držíme našim mužům palce.

Rozlosovány byly také žákovské soutěže, a to jak pro starší, tak mladší žáky, které máme ve společném týmu s SK Babice nad Svitavou. Naši žáci nám dělají velkou radost, protože oba týmy bojují ve skupinách o přední příčky tabulky. Doufáme, že sezonu zakončí na medailových pozicích.

Velmi nabitě období mají za sebou také naši nejmenší. Mladší příprava absolvovala řadu přípravných i soutěžních utkání v krajských i okresních soutěžích a děti předvádějí velmi pěkné výkony.

V sobotu 28. března 2026 se naše mladší příprava (děti do 9 let), složená z hráčů Babic, Olomučan a doplněná o děti z Blanska, vydala na **jednodenní mezinárodní turnaj do Vídně** – SV Donau Kurt Matula Cup U9. Odjezd byl už v 5:45 ráno a návrat kolem 20. hodiny večer, takže šlo o velmi náročný den pro všechny zúčastněné.

Naše děti si zde poprvé vyzkoušely herní systém 6+1 na polovině hřiště. Tento formát se v Česku běžně nehraje, a proto jsme byli oproti ostatním týmům v určité nevýhodě. V prvních zápasech se hráči s novým systémem postupně seznamovali

Sokol Olomučany za podpory obce Olomučany zve všechny děti, rodiče, prarodiče a příznivce sportu na

# DĚTSKÉ SPORTOVNÍ ODPOLEDNE PRO DĚTI OD 5 DO 16 LET

## "Memoriál manželů Ivanů a Mojmíra Štěpánkových"

kteří se koná v neděli 28. 6. 2026 na fotbalovém hřišti.

Prezentace účastníků: 13:30 hod.

Začátek soutěží: 14:00 hod.

Děti budou rozděleny do 8 kategorií podle věku a pohlaví.

Soutěžit se bude v disciplínách: běh 60m,

vytrvalostní běh,

skok z místa,

hod kriketovým míčkem.

Pro všechny účastníky budou připraveny odměny.

Doprovodný program.

Občerstvení zajištěno.

Těšíme se na Vaši účast.



a sehrávali. Nakonec tým obsadil 16. místo z celkových 24 mužstev, což je vzhledem k premiéře v tomto systému i velmi chladnému počasí solidní výsledek.

Po Velikonocích proběhla také Valná hromada našeho spolku, která byla i volební, a to po pěti letech. V rámci jednání došlo k obměně vedení spolku: někteří členové ve svých funkcích pokračují, jiní nově přibyli a byly rozděleny nové funkce ve vedení Sokola.

## Mezinárodní fotbalový turnaj BAVARIA CUP – Mnichov 2026

V první řadě bychom chtěli poděkovat všem, bez kterých bychom se tohoto turnaje nemohli zúčastnit a reprezentovat naše obce. Velké poděkování patří starostovi obce Olomučany i starostovi obce Babice nad Svitavou. DĚKUJEME!

Rádi bychom se více věnovali právě skončenému turnaji v Mnichově, který se uskutečnil od 15. do 17. května 2026. Na turnaj vyrazila hned tři naše mužstva: U9, U11 a U15.

V pátek v brzkých ranních hodinách jsme nastoupili do autobusu a vyrazili směr Mnichov. Po zhruba osmi hodinách cesty jsme dorazili k Allianz Areně, domovu Bayernu Mnichov, kde proběhla registrace týmů a následně také prohlídka stadionu včetně zázemí a útrob arény. Ve večerních hodinách jsme se přesunuli do hotelu.

V sobot  
ráno jsme vy  
razili do spor  
tovního areá  
lu, kde se celý  
turnaj ode  
hrával. Na  
místě bylo při  
praveno osm  
p e r f e k t n ě  
u p r a v e n ý c h  
hřišť. Naše  
mužstva byla  
rozdělena do  
skupin, kde je čekaly týmy z Německa, Francie, Itálie, Skotska, Irska, České republiky a dalších zemí.



Naši hráči U15, tedy starší žáci, odehráli výbornou základní skupinu a obsadili v ní první místo. Následoval zápas o postup do čtvrtfinále, který skončil 0:0 a rozhodovaly penalty. Bohužel nervozita a síla okamžiku sehrály svou roli a naši žáci nakonec prohráli 3:4 po penaltovém rozstřelu. Následovaly ještě dva zápasy o umístění a tým si nakonec odvezl skvělé 7. místo.

Kategorie U11 měla velmi těžkou skupinu. Tři nejlepší týmy z jejich skupiny nakonec obsadily celkové 1., 2. a 3. místo v turnaji. Naši hráči však bojovali až do konce a nakonec si odvezli velmi pěkné 11. místo. Zápasy byly většinou velmi vyrovnané a často rozhodoval jediný gól.

Naši nejmenší z U9 se vrhli do turnaje s obrovským nasazením. První zápasy jim chvíli trvalo, než si zvykli na větší hřiště a herní systém 6+1, který se u nás běžně nehraje. Přesto děti předvedly neuvěřitelné výkony a nechyběly ani krásné momenty, například když nejmenší hráč na hřišti vstřelil gól hlavou. Nakonec obsadili krásné 7. místo. V neděli odpoledne všechna mužstva své zápasy dohrála a kolem 17. hodiny jsme vyrazili na cestu domů.

Závěrem bychom chtěli říct, že všechny děti předvedly perfektní výkony odpovídající jejich věku a zápas od zápasu se zlepšovaly. K takovému turnaji patří velké emoce, a to jak ze strany dětí, tak rodičů i trenérů. Byly tam slzy smutku a zklamání, ale především slzy radosti, štěstí a hrdosti.








Velké poděkování patří také rodičům, kteří se nebáli za námi i přes velkou vzdálenost přijet a podpořit nás. Velmi si vážíme toho, že fandili nejen svým dětem, ale podporovali všechna naše mužstva napříč kategoriemi. Díky tomu panovala po celý turnaj skvělá atmosféra.

V neděli 14. června v 11:00 se uskuteční slavnostní poutní mše svatá u příležitosti svátku zasvěcení místního kostela Božskému Srdci Páně. Po mši svaté bude připravena v okolí kostela farní kavárna, která je prostorem pro společné setkání a pokračování slavení.

V neděli 21. června bohoslužba v Olomučanech nebude. Věřím, že se v tento den potkáme na Farním dni v Blansku, oslavíme Den otců, mé narozeniny, předáme vysvědčení dětem z náboženství, představíme aktivity farnosti pro školní rok 2026/2027. Je zajištěn oběd pro každého. Aktuální informace naleznete na [www.farnostblansko.cz](http://www.farnostblansko.cz). V neděli 27. září v 11:00 se bude konat tradiční Svatováclavská hodová mše svatá.

*P. Jaroslav Čupr, farář*

## PLÁNOVANÉ AKCE

	13. 6. 2026	Den otců na Bahňáku
	14. 6. 2026	Poutní mše sv. 11.00 (po ní kavárna u kostela)
	18. 6. 2026	Školní akademie 16.00 v KC
	20. 6. 2026	„Křest“ cisterny a zahájení provozu na Bahňáku
	26. 6. 2026	Taneční zábava na Bahňáku
	28. 6. 2026	Dětské sportovní odpoledne
	31. 7. 2026	Taneční zábava na Bahňáku
	24. – 27. 9. 2026	Svatováclavské hody

Stáhněte si aplikaci Muniopolis! Kromě stávajících funkcí přináší novinku: Kalendář akcí a Ztráty a nálezy. Nechte si vše důležité přímo v telefonu!

Změny v časech a v plánovaných akcích jsou vyhrazeny. Aktuální informace naleznete na [www.olomucany.cz](http://www.olomucany.cz). Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Kontakt na redakční radu: [zpravodaj@olomucany.cz](mailto:zpravodaj@olomucany.cz) nebo přes obecní úřad.

Vydává Obec Olomučany, Olomučany 123, 679 03. IČ 00280763. Periodický tisk územního samosprávného celku. Registrace zpravodaje MK ČR E 24505. Vydáno 1. června 2026. Vydáváno 4x ročně.